

佩德里——梅西新“灵魂伴侣” 相差15岁，光阴亦可平

本赛季巴萨风雨飘摇，但也有收获，法蒂、库蒂尼奥、登贝莱等攻击手的相继受伤让佩德里得以提前登场亮相，这位年仅19岁的年轻人把握住了机会，现在他已超越身价数十倍于自己的库蒂尼奥和格里兹曼成为了梅西的最佳搭档，以巴萨主帅科曼的说法，佩德里与梅西之间15岁的年龄差完全不会成为问题：“因为优秀的球员总是能够相互理解。”

本版撰稿 特约记者 谢勤德

特内里费的伊涅斯塔

身材不高，稍显瘦弱，能踢前场的多个位置，佩德里很容易就让人想起梅西曾经的黄金搭档伊涅斯塔，事实上，在加盟巴萨之前，佩德里就已经被称为“特内里费的伊涅斯塔（伊涅斯塔的老家是阿尔巴塞特）”。

“现在这么说听起来像是在放马后炮，但很多人都知道这是真的，我当年第一次见到佩德里时他才九岁，我立即就想到了伊涅斯塔。”来自特内里费的青训教练鲁本·德尔加多说，当时的伊涅斯塔是全西班牙最受欢迎的球员，在一年前的世界杯决赛中打进了价值千金的制胜球，而他之所以这么说，可不仅是因为佩德里的身材或擅长的位置很像伊涅斯塔。

“最关键的是他踢球的方式，他能够化繁为简，举重若轻。”德尔加多表示“他的球风并不华丽，总是试图用最简单的方式完成最重要的工作，将他与其他孩子区别开的是对足球的理解方式，是无中生有开拓空间的能力，他的这一天赋并不常见，很容易就让你想到了伊涅斯塔。”

佩德里出生于2002年11月25

日——就在伊涅斯塔完成巴萨一线队处子秀数周后，他的老家位于特内里费西北部，祖父是特内里费所属的加纳利群岛的历史最悠久的几个巴萨官方球迷组织的创建者之一，同时还是一家名叫特盖斯特的业余俱乐部的主席，理所当然的，佩德里全家都是巴萨球迷，以至于邻居们都管他们叫“加泰罗尼亚人”。

佩德里的父亲曾在当地的几支球队担任门将，佩德里是在特盖斯特俱乐部青年队开始足球生涯的，并迅速成为了当地小有名气的足球神童。值得一提的是，瓜迪奥拉执教巴萨时的重要球员佩德罗就是出生于特内里费，近十几年来加纳利群岛出产的最优秀球员则是曾效力于曼城的大卫·席尔瓦。

不过这并没有“影响”佩德里对伊涅斯塔的崇拜。“他从小就将伊涅斯塔视为自己的偶像。”佩德里父亲的朋友莱德马说，“除了伊涅斯塔外，他提得最多的是丹麦球星米歇尔·劳德鲁普，他从没现场看过劳德鲁普踢球，但他父亲给他看了不少相关录像。”



对拉斯帕尔马斯，佩德里脚后跟妙传助攻梅西得分，进球后老大哥拉着他一起庆祝

差点上了 皇马“贼船”

更高级别俱乐部的邀请函很快便如雪花片般飞来，佩德里先是加盟了距家只有10分钟车程的尤文图德，并在14岁时就进入了这家俱乐部的U18青年梯队，之后特内里费与拉斯帕尔马斯这两家常年在西甲与西乙徘徊的当地俱乐部也向他发来了邀请函。

佩德里最初的想法是继续留在尤文图德，因为他不想离开自己的朋友和家人，他觉得和朋友们一起踢球是一件非常快乐的事情。最终胜出的是在当地声誉更好的拉斯帕尔马斯，后者时任青训体系主管罗德里格斯亲自出马，做通了佩德里以及他家人的工作，不仅为他量身定做了足球发展计划，还承诺能让他继续接受良好教育，完成学业。

2018年夏天，还不满16周岁的佩德里成为了拉斯帕尔马斯下属卡萨青训学院的一员，然后疯狂的事情发生了，2019-2020赛季，年仅16岁的佩德里成为了拉斯帕尔马斯一线队成员，开始征战西乙联赛。

“我第一次见到他时他只有15岁，当时我简直不敢相信我看到了什么。然后就决定把他提拔进入一线队。”拉斯帕尔马斯技术总监奥特罗回忆，“当时我还有些担心，虽然他的天赋有目共睹，但毕竟太年轻了——但当他完成了首堂一线队训练课后，一切担心都烟消云散。”

上赛季佩德里在西乙联赛出场36次，打进四球助攻七次，之所以没能全勤是因为他有几周时间在代表西班牙国青队参加U17世界杯，而鲜为人知的是，皇马差一点就在巴萨之前得到了这位瑰宝。

事情发生在2018年2月，佩德里还效力于尤文图德，皇马、马竞与拉科鲁尼亚的球探都来了现场考察，皇马动作最快，邀请他去试训一周，最有意思的是当时佩德里身边的所有人都想要联系上巴萨，都想提醒一下巴萨不要错过这位天才，但当时巴萨对佩德里一点兴趣都没有。

幸运女神眷顾了巴萨，佩德里试训的那周马德里下起了大雪，影响了他的发挥，最终未能通过，而奥特罗成为拉斯帕尔马斯技术总监之前曾在巴萨当过球探。

“我看他踢了10分钟球，就拨通了何塞·马里（当时在巴萨青训部门任职）的电话，让他来看看这个天生的巴萨球员——不是百分之百的巴萨球员，而是百分之一百的巴萨球员，你现在要是不买，一年后就要花大价钱才能得到他。”

于是在2019年9月，在仅仅代表拉斯帕尔马斯一线队出场三次后，佩德里便成为了巴萨的一员，固定转会费500万欧元，附加转会费最高可达1700万欧元，在拉斯帕尔马斯踢完2019-2020赛季，2020年夏天正式加盟。

提着超市塑料袋参加训练

或许就连梅西都没有想到，在告别了哈维、伊涅斯塔、内马尔和苏亚雷斯后，他居然还能找到一位心有灵犀的搭档，而且还是一位比他小了足足15岁的孩子。对皇家社会，佩德里的31脚传球里有10脚是传给梅西，梅西则给他传了九脚球。对拉斯帕尔马斯，佩德里脚后跟妙传助攻梅西得分，进球后老大哥拉着他一起庆祝。

在莱德马看来，这再正常不过，优秀的球员总是倾向于和同样等级的球员合作。“佩德里刚来拉斯帕尔马斯时，队内技术最好的维埃拉就对他说道‘你尽可能把球传给我，因为我们能够踢出配合。’梅西或许没直接这么跟他说，但实际行动却是一致的。”

莱德马说，“梅西很清楚如果他能把球传给佩德里，后者不但能把球再传回来，还能传到一个很舒服的位置，对技术型球员来说这非常重要。”

奥特罗也认为佩德里和梅西天然合拍：“他不仅知道自己该做什么，还能做到，他能够带球过人，但他绝对不会为了过人而过人，这才是真正的天赋，梅西也是这样的球员。”

佩德里的父母仍在特内里费生活，他和哥哥费尔南多则住在巴塞罗那，除了比赛和训练之外做得最多的事情就是连线打FIFA游戏，与伊涅斯塔一样，佩德里非常低调，在过去几个月里唯一的场外新闻是提着一个超市

塑料购物袋去参加训练，而非像队友那样将个人用品装在名牌箱包里。

此外由于刚成年的缘故，佩德里还没有驾照，平时都是哥哥接送，如果哥哥没时间，就只能打车去球场或从球场回家。

“佩德里很惊讶人们居然对他拿着塑料袋去训练这么关注，在某种意义上来说，他依旧是那个第一次见面就震惊了我的九岁孩子。”德尔加多说，莱德马也认为他的性格完全就是伊涅斯塔的翻版，“他并不喜欢我们拿他和伊涅斯塔比，尽管后者是他的偶像，因为他知道他不是伊涅斯塔，他是佩德里，他必须走佩德里自己的路。”



德转西班牙U21十大希望之星，巴萨三将入选

单位：欧元

- 安苏·法蒂（巴塞罗那）18岁：8000万
- 费兰·托雷斯（曼城）20岁：5000万
- 佩德里（巴塞罗那）18岁：3000万
- 普伊奇（巴塞罗那）21岁：2000万
- 埃里克·加西亚（曼城）19岁：2000万
- 布拉欣·迪亚兹（AC米兰）21岁：1400万
- 贝尔特兰（塞尔塔）21岁：1400万
- 巴雷内切亚（皇家社会）18岁：1100万
- 布赖恩·吉尔（埃瓦尔）19岁：900万
- 佩德罗·波罗（葡萄牙体育）21岁：900万

征服科曼：巴萨缺少愿意牺牲自己的天才

佩德里的意愿非常明确，那就是要追随偶像伊涅斯塔的脚步，在巴萨取得成功，但没有人想到他的速度如此之快——去年夏天他去巴萨报到时，竞争对手包括梅西、库蒂尼奥、格里兹曼、登贝莱，还有身价达到3100万欧元的特林康以及出自拉马西亚，深受巴萨球迷喜爱的普吉。

甚至就连拉斯帕尔马斯都做好了重新接纳佩德里的准备。“我们觉得巴萨应该把他租借去一支能够让他获得足够多出场机会的球队。”奥特罗说，“我们希望他能租借他一个赛季，其他一些更强的球队比如说是多特蒙德，也向他发出了邀请。”

然而巴萨的主帅是科曼，一位素来以勇于给年轻人机会闻名的教练。赛季开始前，科曼的确打算将佩德里租出去，但在季前集训结束后，荷兰人改变了主意，前三轮西甲联赛，佩德里都获得了替补出场的机会，第四轮对赫塔费取代库蒂尼奥成为首发，尽管巴萨0比1告负，年轻的“特内里费伊涅

斯塔”却是全场表现最好的球员之一。

然后一切都顺理成章了，欧冠首秀、欧冠首球，以首发身份亮相国家德比，在对尤文图斯的欧冠小组赛中首发，首粒西甲进球……

佩德里彻底征服科曼以及巴萨球迷的一幕发生在巴萨2比1击败皇家社会的比赛中，佩德里在最后时刻长途回追，冒着受伤危险封出了对方前锋伊萨克势在必进的射门。巴萨从来不缺天才，但一直都缺少能够为球队无私奉献，勇于牺牲自己的天才。